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SCHAKEN

Deze week de beloofde oplossingen
van de opgaven van twee weken gele-
den. In de stelling: Wit: Kgl, Dc2, Tal,
Tf1, Lel, Lg2, Ph3, Pc3, a2, b2, d5, €2,
g3, h2. Zwart: Kg8, Dc7, Ta8, Tb8, Lat,
Lg7, Pd7, Pg4, ¢b5, d6, e7, {7, g6 was de
opgave wit speelt en wint. In de partij
vond de witspeler dat hij genoeg voor-
bereidingen getroffen had en vervolg-
de met 15T:f7!, K:f7. Het geschenk
weigeren heeft natuurlijk weinig zin.
16Pg5+, Kg8. De enige zet. Zowel Ke8
als K18 zouden de dame kostén. 7TD:g6.

-Nu dreigt Pe6 gevolgd door-D:g7 mat,
als Dh7+ en Pe6+ met dame-winst. In

de partij volgde nu 17 ..Pf8. De enige
zet die de uitvoering van de dubbele
dreiging verhindert. 18Df7+,Kh8
19Dh5+,Ph6. Andere zetten zijn niet
beter. 20Pf7+ Kg8 (20..Kh7 21Le4+ of
eenvoudig nemen op h6). 21P:h6,L:h6
22L:h6 en zwart gaf op. N.B. in plaats
van 15T:f7 kan wit niel eerst Pg5 spe-
len ter voorbereiding, aangezien Peb
dan een afdoende antwoord is.

Bij voortschrijnende bedenktijd be-
gint de vermoeidheid en daardoor na-
latende concentratie een belangrijke
rol te spelen. Misschien een verklaring
voor de fouten in 't nu volgende partij-
fragment. In de stelling: Wit
Kf2,Db7,a7,b2,g4,h3. Zwart:
K{8,Dd2,Pgh,c5,d6,e5,86,h7 was de
vraag waar de witte koning nu naar
toe moet, naar fl of g3. In de partij
volgde 38Kg3?. Dit had de witspeler
de partij moeten kosten. Correct was
38Kf1 waarna zwart genoegen moet
nemen met remise door eeuwig
schaak. Bijv. 38...Dd1+ 39K{2! P:h3+!
40K g3,Dd3+ 41Kh2! (41Kh4?,g5+ en
Dg6 mat). Na 38Kg3 volgde in de partij
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38...De3+ 39Kg2 (39Kh4,P3:¢.
40Kg3,Dgl+ 41K:f3.Dhl+ en D:B.”
39...D:h3+? Laat de winst liggen duc‘
zoals de zwartspeler zelf aangecit vodr
't grijpen lag met 39...De2+. Mat of dd-
me-verlies is dan niet meer te verhin-

deren. Bijv.: 40Kh1,Df1+ 41Kh2,P{3+

42K g3,Dgl+ gevolgd door Dhl+. Na
de partij-voortzetting is remise door
ecuwig schaak niet meer te vermijden.
Er volgde nog 40K 2, Dh2+
41Kel,Dgl+ 42Kd2,Df2+ 43Kc3,De3+
44Kc2,De2+ 45Kb3,Dd1+ 46Ka2.

In de laatste staat de zwartspeler twee
pionnen voor. De winst is nabij eri’t -
gevoel voor gevaar grotendeels ver-

dwenen. In de stelling: Wit: Khl, Tal,

Th3, La5, Led4, a2, b2, ¢4, g5, h2. Zwart:-
Kg8, Tc8, Tf8, Lg7, Pa4, a6, b7, ¢b, d6,

4, g6, h7 was de vraag of zwart onge-

straft een derde pion met 28..L:b2

mag nemen. Gezien bovenstaande op=

merking dus niet. In de partij volgde

na 28...L:b2,29Ld5+,Kg7 30Tbl! Er

dreigt T:b2 gevolgd door Le3+ en it
wint. Speelt de loper dan volgt T:b7+

en navolgend mat. In de partij pre-

beerde de zwartspeler nog 30...b5
31T:b2!,Tce8. Nemen op b2 zou wel
erg veel materiaal kosten na Le3+. De
zwartspeler speelde nu nog door tot.
mat. Het verdere verloop was 32T(2:f3

33Th:f3,b4 34Tf7+.T:7 35T:(7+ Kh8
36Lc7,Tel+ 37Kg2,Pc3 38T(8+ Kg#
39Tg8 mat. Niet veel beter dan de par-.
txJ voortzetting zou 29..Kh8 geweest:

-zijn. Na 30Tb1 kan zwart dan 30..Lg7.

proberen, echter na 31Ta3 is 't paald'_
op a4 in problemen.

Gezien de nog resterende ruimte is
geen plaats meer voor ander partij
teriaal. Volgende week volgt ecn pam
uit de Limburgse kampxoenschapp‘eﬁ»




